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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedzZ jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales

odpowiedz ,,A™:

| |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Numer VIN sklada si¢

A. 710 znakow.
B. z 12 znakéw.
C. z17 znakéw.
D.

z 15 znakow.

Zadanie 2.

Klasyczny uktad przeniesienia napedu sktada sig

A. ze sprzggla, skrzyni biegéw, wahlu, przektadni gtéwnej, mechanizmu réznicowego, pétosi
i piast kot.

B. zsilnika, skrzyni biegdw, mechanizmu réznicowego.

C. ze sprzggtla, skrzyni biegéw, pétosi i piast kot

D. ze skrzyni biegéw, watu, piast.

Zadanie 3.

Rysunek przedstawia sposéb wyrownowazenia sit bezwtadnosci drugiego rzedu w silniku ttokowym za

pomoca

watkow wyréwnowazajacych.
przeciwcigzaréw watu korbowego.

wyréwnowazenia sity odsrodkowe;j.

O 0w >

specjalnej konstrukcji watu korbowego.

Zadanie 4.
Symbol RWD oznacza rodzaj napedu
A. tylnego.
przedniego.

B
C. statego na cztery kota.
D. nacztery kota z mozliwoscia roztaczania.
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Zadanie 5.

Czujniki magnetoindukcyjne stosowane w uktadach zaptonowych silnikéw ZI wyeliminowaty

A. przerywacz.

B. rozdzielacz zaptonu.

C. cewkg zaptonowa.

D. czujnik potozenia walu korbowego silnika.

Zadanie 6.
Kitore z przedstawionych fozysk nie jest stosowane w piastach kol samochodowych?

A B , 8 D
Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono sposéb dziatania uktadu @ e \\
A. turbodotadowania. : i
B. chtodzenia w silniku.
C. paliwowego w silniku.
D. oczyszczania spalin w silniku.

Zadanie 8.
Ktéra zaréwka jest jednoczesnie zrédtem §wiatta mijania i drogowego?
A. HI
B. H3
C. H4
D. H7
Zadanie 9.
Common rail to system zasilania silnika z zaptonem
iskrowym.
samoczynnym.

iskrowym z wiryskiem jednopunktowym.

Cowp

iskrowym z wtryskiem wielopunktowym.
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Zadanie 10.
Oznaczenie silnika 16V oznacza
A. silnik Wankla.
B. silnik szesnastozaworowy.
C. silnik widlasty szesnastocylindrowy.
D. silnik rzgdowy szesnastocylindrowy.
Zadanie 11.
Ktéry z wymienionych elementéw zawieszenia petni funkcjg sprezynujaca?
A. Amortyzator.
B. Resor piérowy.
C. Lacznik stabilizatora.
D. Koncowka drazka kierowniczego.
Zadanie 12.
Czujnik termistorowy typu NTC
A. utrzymuje stala rezystancj¢ w zakresie temperatur od 20°C do 150°C.
B. zmniejsza swoja rezystancjg przy wzroscie temperatury.
C. zwigksza swoja rezystancjg przy wzroscie temperatury.
D. nie reaguje na zmiang temperatury.
Zadanie 13.
Lozysko podparcia walu moze wystgpowac w pojezdzie
A. zukladem napgdowym przednim zblokowanym, z silnikiem ZS.
B. zukladem napgdowym przednim zblokowanym, z silnikiem ZI.
C. zukladem napgdowym tylnym zblokowanym.
D. zklasycznym uktadem napgdowym.
Zadanie 14.
Zamieszczony rysunek przedstawia
A. lozysko oporowe sprzggla
B. reperaturkg pompy wodne;.
C. uszczelniacz watu korbowego.
D. sprzggietko sprezarki klimatyzacji.
Zadanie 15.
Czujnik spalania stukowego zamocowany jest
A. nakolektorze wydechowym.
B. namisce olejowe;.
C. nabloku silnika.
D. w glowicy.

Strona4 z 9



Zadanie 16.
Przedstawiony na zdjgciu element jest czgscia skltadowa
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A. silnika wentylatora.
B. silnika wycieraczek.
C. pompy paliwa.
D. alternatora.
Zadanie 17.
Specjalistyczne ostuchiwanie silnika wykonuje sig¢
A. przyrzadem do pomiaru hatasu.
B. analizatorem spalin.
C. stetoskopem Bryla.
D. dymomierzem.
Zadanie 18.

Przyrzadu do pomiaru grubosci powloki lakierniczej, dziatajacego na zasadzie indukcji magnetycznej,

uzywa sig do kontroli powlok wykonanych na elementach

A. zaluminium.
B. zceramiki.
C. zdrewna.
D. ze stali.
Zadanie 19.
Przedstawiony na zdjgciu przyrzad shuzy do |
A. regulacji luzéw zaworowych.
B. regulacji wolnych obrotéw.
C. demontazu termostatu.
D. ustawiania zaplonu.
Zadanie 20.
Przedstawiony na fotografii przyrzad shuzy do pomiaru
A. luzu koncowek drazka kierowniczego.
B. skoku jatowego pedatu sprzegla.
C. luzu tozysk tocznych.
D. luzu zaworowego.
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Zadanie 21.

Rysunek przedstawia

A. sposob sprawdzania luzu migdzy sworzniem
a utozyskowaniem gtéwki korbowodu.
B. sposéb sprawdzania luzu osiowego walu

korbowego.
C. spos6b sprawdzania luzu miedzy czopem e‘i
i panewka.
D. spos6b sprawdzania luzu promieniowego.

Zadanie 22.
Pomiar zbieznosci potéwkowej najtatwiej wykonac

A. za pomoca rozpedzarki do két.

B. za pomoca projektoréw mocowanych do wszystkich két.

C. za pomoca projektoréw montowanych do két jednej ze stron samochodu.

D. w czasie przejazdu samochodu przez plytg pomiarowa w Stacji Kontroli Pojazdéw.

Zadanie 23.
Przedstawiony na fotografii przyrzad stuzy do

A. pomiaru ci$nienia powietrza w ogumieniu.
B. pomiaru napigcia akumulatora.
C. pomiaru nat¢zenia hatasu.
D. analizy sktadu spalin.
Zadanie 24.

Przyrzad zwany ,,szarpakiem”, stuzy do wykrywania

A. luzéw w weztach uktadu zawieszenia.
B. zuzycia przektadni kierownicze;.

C. uszkodzen obrgezy kot

D. zuzycia amortyzatorow.

Zadanie 25.

W samochodach z klasycznym uktadem napgdowym prawidlowa zbieznosc¢ két jest

A. dodatnia.
B. ujemna.
C. zerowa.
D. obojetna.
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Zadanie 26.

Ktorego sktadnika w spalinach silnikéw ZI oraz ZS jest najwigce;j?

A. Tlenu.

B. Azotu.

C. Weglowodorow.
D. Dwutlenku wegla.

Zadanie 27.

Wystepowanie kropel ptynu chtodzacego w misce olejowej moze §wiadczy¢

A. o zastosowaniu niewlasciwego oleju.
B. o uszkodzeniu uszczelki gtowicy.

C. o uszkodzeniu pompy oleju.

D. o uszkodzeniu termostatu.

Zadanie 28.

Nadmierne zuzycie srodkowej czgsci bieznika na catym obwodzie opony jest spowodowane

A. zbyt malym ci$nieniem powietrza w oponie.
B. czgstym najezdzaniem na kraweznik.

C. zbyt duzym cisnieniem w oponie.
D

zlym wywazeniem kota.

Zadanie 29.

Wstepna, organoleptyczna ocena stanu technicznego amortyzatora, obejmuje

A. wzrokowa oceng zuzycia opon samochodu.
B. oceng zuzycia drazkow kierowniczych.

C. oceng zuzycia spreZyn zawieszenia.
D.

oceng zuzycia tulei wahaczy.

Zadanie 30.

Prawidtowy poziom cieczy chlodzacej w zbiorniku wyréwnawczym powinien

A. zawierac si¢ miedzy kreskami oznaczajacym minimum i maksimum.
B. Dby¢ ponad kreska maksimum.

C. Dbyc¢ ponizej kreski minimum.
D

by¢ ponizej dna zbiornika.
Zadanie 31.
Niedostateczna wielko$¢ sity hamowania pojazdu moze by¢ wynikiem

A. braku wspomagania uktadu kierowniczego.
B. wycieku z cylinderka hamulcowego.

C. nadmiernych luzéw w zawieszeniu.
D

zuzycia tozysk kot
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Zadanie 32.

Kolor biaty wskaznika natadowania (tzw. magicznego oka) akumulatora bezobslugowego oznacza

A. akumulator naladowany.

B. akumulator roztadowany.
C. za niski poziom elektrolitu.
D

uszkodzenie akumulatora.

Zadanie 33.

Przyczyna braku fadowania (zapalona czerwona kontrolka tadowania akumulatora) przy uruchomionym

silniku moze by¢

A. zawieszona szczotka w szczotkotrzymaczu alternatora.
B. zwarcie w obwodzie sygnatu akustycznego.

C. przepalona zarowka $wiatel mijania.
D

catkowicie natadowany akumulator.

Zadanie 34.

Wykorzystujac dane zawarte w tabeli, oblicz koszt wymiany dwdéch tacznikéw stabilizatora przedniej

osi pojazdu. Czas wymiany to 60 min. Dolicz wartos¢ podatku VAT 23%.

A. 120,00zt szt. Cena netto
B. 170,20 z# . .
tacznik stabilizatora 1 60 zt
C. 209,10 z :
D. 22920zt roboczogodzina 1 50 zt
Zadanie 35.

Podczas przegladu okresowego pojazdu samochodowego z silnikiem ZS wykonano czynnosci ujgte

w tabeli. Jaki byt koszt wykonania tej uslugi, bez materiatléw, jezeli cena roboczogodziny w zaktadzie

wynosi 80 zl brutto. .
. Czas wykonania
Lp. Czynnosc .
A, 200 7t w godzinach
B. 186z 1 Wymiana przegubu kulowego napedowego z ostong 16
C. 1687 ~_[gumowq ’
D. 146zt 2. [Wymiana 1 szt. kofncéwki drgzka kierowniczego 0,5

Zadanie 36.
W jakiej kolejnosci nalezy dokrgcac sruby mocujacych gtowicg silnika?
A. Zgodnie z zaleceniami producenta silnika.
Po kolei, zaczynajac od strony rozrzadu.

B
C. W dowolnej kolejnosci.
D. Od prawej do lewe;.
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Zadanie 37.

Do pomiaru luzu zaworowego nalezy zastosowac

A. czujnik zegarowy.
B. wysokosciomierz.
C. szczelinomierz.
D

suwmiarke.

Zadanie 38.

Ktéra z wymienionych czynno$ci nie jest konieczna do wykonania po wymianie klockéw i tarcz
hamulcowych?

A. Dokrecenie stub mocujacych zaciski hamulcowe odpowiednim momentem.
B. Wykonanie préby dziatania hamulcow.

C. Odpowietrzenie uktadu hamulcowego.
D

Odthluszczenie tarcz hamulcowych.
Zadanie 39.
Kontrolg luzu zaworéw w silniku nalezy przeprowadzic

A. przy temperaturze silnika 70°C.
B. przy temperaturze silnika 95°C.
C. po zdemontowaniu gtowicy silnika.
D.

przy temperaturze silnika zgodnej z zaleceniami producenta.

Zadanie 40.

Ktory z przedstawionych na rysunkach przyrzadéw, moze by¢ uzyty do demontazu tozysk?
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